

RETAZOS El Obrero Argentino disfruta de plena libertad

Preocupación por la bomba atómica

Gromyko se mostró conforme con la inspección internacional, pero sólo después que Norteamérica haya hecho cisco su actual "stock" de bombas atómicas, y reservándose luego el poder de veto para impedir que los guardias detengan a los ladrones, si los ladrones son los rusos y les da por construir bombas atómicas de estraperlo. La bomba atómica es un artefacto gracias al cual el mundo conserva un vestigio de equilibrio de poder. Merced a ella los rusos evitan cualquier encuentro con Norteamérica que ésta pudiera considerar como una agresión. Sin la bomba atómica el comunismo no hubiera hecho su retirada estratégica de Persia, tendría ya los Dardanelos, Grecia habría dejado de existir, y el Komintern no de-

bería aguzar tanto su ingenio para que los golpes de Estado que reparte a diestro y siniestro no tuvieran que aparecer como hechos consumados por sorpresa. Sin la bomba atómica los rusos no estarían tan preocupados con la doctrina de Truman, ni estarían ya presentes en Flushing Meadows, ni habrían tenido que apelar a la táctica de dar tiempo al tiempo para que el tiempo trabaje a su favor. Sin la bomba atómica la agresión por infiltración sería la agresión a secas y a estas fechas la batalla estaría planeada en los Pirineos y en el Canal de la Mancha, que son los dos únicos puntos de invasión que todavía no aparecen claros para Rusia, a pesar de sus intentos para aclarar-

La democracia en Hungría sinónimo de terror

Budapest. -- En su discurso de hoy, el dirigente liberal Sulyok declaró que las informaciones que circulan en el extranjero sobre la situación en Budapest son exageradas. "No es cierto --añadió-- que haya barricadas en las calles de Budapest. La ciudad está en calma. Pero esta calma y esta paz es el resultado del temor y el terror. No hay democracia aquí. Toda la vida pública está supeditada a la red en que la envuelve el espionaje político. No hay libertad de opinión, no hay libertad de prensa, no hay libertad de reunión". Criticó luego duramente el discurso pronunciado por el nuevo jefe del Gobierno, quien --dijo-- no hizo referencia alguna a la nueva ley electoral. En medio de las protestas airadas de los diputados de la mayoría, Sulyok dijo: "Si Dinnyés puede ex-

plicarme la diferencia que existe entre la democracia del año 1945 y la democracia del año 1947, entonces me descubriré sombrero en riano ante su talento matemático y científico". En estos omentos el jefe de la minoría comunista, José Reva, abandonó la Cámara al tiempo que los demás diputados de su partido llamaban fascista al orador. El criterio obligó a Sulyok a interrumpir su discurso, pero luego, dirigiéndose al comunista Laszlo Rajk, ministro del Interior, añadió: "No conseguirá usted nada eriviándose espías políticos. No hace mucho tiempo recibí una visita que me preguntó si yo aceptaría ayuda financiera de los anglosajones. ¡Bie nestá! Desperdician el tiempo intentando hacerme caer en estas trampas."

Sabrosas declaraciones del ex-primer ministro húngaro, Nagy

Londres. -- El ex-primer ministro húngaro Nagy declara en una carta que fué leída hoy en la Cámara de los Lores, que Rusia viene utilizando métodos análogos a los empleados en otro tiempo por los nazis alemanes, con el fin de situar a Hungría bajo el absoluto dominio de los comunistas. Nagy dice también que la "quinta columna" comunista le eliminó del Poder mediante un verdadero golpe de Estado, y que el presidente de los Pequeños Terratenientes accedió a continuar ocupando dicho cargo, porque se le había amenazado con deportarlo a Rusia en caso de que renunciase.

En otro párrafo de la carta se dice que no existe duda de que los comunistas han venido preparando el terreno para eliminar del Gobierno a los elementos burgueses. Un juez declaró en cierto momento de embriaguez que en cuanto fueren juzgados los primeros detenidos les tocaría el turno a Nagy y sus colaboradores. Finalmente, dice la carta que no se podrán comprobar los extremos anteriores, porque la Policía soviética ha hecho desaparecer, despreciando la inmunidad parlamentaria, a las personas que podrían aportar testimonios fehacientes.

De la "entreviu" y la anécdota

Como glosario de vidas ajenas, valeca la pluma del periodista la intimidad de aquellas personas, cuyo notoriedad, dentro del ambiente, forma ráfagas de luminosidades que en mil ocasiones son artificios empleados, con rellenos de columnas difíciles en misión de refuerzo. No quiere esto significar desprecio para quienes se esbozan, las más de las veces, estudios de trazos psicológicos, antes al contrario en alabanza a los tales, que sufren resignados la inquietante dirección espiritual, debemos decir, añadiéndolo para bien de todos, que la "entreviu", aunque halague a algunos, es más bien temida, rehuida y hasta imperativamente negada. Y hacen bien cuando existe un premeditado caza de noticias, hacen mal cuando de sus dichos, e incisión de sus posturas puede sacarse una lección, una moraleja que sirva de acicate para que mu-

chos de los lectores --sólo estos son los que se enteran-- ambiente su vida en ese sentido de crear personalidad sin máfices de ridículas afectaciones. Si las apretadas letras de cuerpo seis, formando columna, sirven para hacer que nazcan a la luz de la notoriedad es cosa muy plural, y por tanto tan común que deja de ser notorio a fuerza de llevar y traer tipos, acciones y observaciones a tan gran número de personas. ¿Qué tiene un sentido periodístico? Cierto. ¿Qué ello forma un activo en el difícil arte del preguntar? Cierto, sobre lo cierto. ¿Qué a veces se saca a relucir algo ignorado que merece exaltación, o al menos consideración pública? Supercierto. ¿Qué es en fin de cuentas algo que creemos necesario frente a la rutina de la vida de hoy, y a la

Declaraciones del Subsecretario de Asuntos Exteriores de Argentina

Santa Cruz de Tenerife. -- A bordo del trasatlántico "Argentina", ha llegado a esta ciudad el doctor don Carlos Raúl Desmaras, Subsecretario de Asuntos Exteriores de la Argentina, el cual se dirige a Ginebra, vía Génova para participar en la Conferencia Inter-

nacional del Trabajo, que se inaugurará el 19 de este mes.

Preguntado por el corresponsal de la Agencia Cifra, ha manifestado lo siguiente: En los diez capítulos de la Declaración de los Derechos del Trabajador, se determinan los beneficios a que tienen de-

recho los trabajadores argentinos bajo el Gobierno del General Perón. Los obreros, antes semiesclavos, hoy viven en plena libertad, y son considerados como señores. En cuanto a la previsión social, puede decirse que no hay en la Argentina un solo hogar que no esté amparado.

Afirmó luego que la Argentina no rescata de manos extranjera los ferrocarriles del país, así como también el servicio de teléfonos, pagando por ello muchos centenares de millones de pesos.

Refiriéndose al comercio de cereales, ha dicho que el Gobierno argentino es quien las vende. Antes media docena de empresas se repartían los beneficios de este comercio que pueden calcularse en más de un millón de pesos.

En cuanto a la política internacional de la Argentina, dijo que su país no tolera que nación alguna intervenga en la vida interior de las demás.

Dice doña María Eva Duarte: «ESPAÑA NOS ABRE LAS PUERTAS DE SU ALMA»
«Viajé a la Madre Patria para proclamar a toda voz nuestros ideales, nuestras realizaciones y nuestras esperanzas».

«Gracias debo a Dios porque la Providencia me haya dejado hacer llegar este mensaje a todos los ámbitos de España, un país que nos comprende y nos ama»

Y Franco afirma:

«Un sentido estricto de la justicia alumbra nuestros caminos; un común espíritu viril nos mantiene frente a las dificultades; un sentido de rebeldía oponemos ambos contra la decadencia, revelando una nueva potencia creadora, y ese querer con ahinco que es siempre poder»

«España aclama al general Perón, al gran caballero que en horas de general apocamiento se negó a secundar la conspiración comunista contra nosotros, proclamando la ley eterna de la sangre»

EL PAPA CONCEDIO AUDIENCIA A NORRIS

Le otorgó el título de Caballero de la Orden de San Gregorio

Roma. -- Su Santidad Pío XII concedió audiencia privada a James J. Norris, director para Europa de la "Conferencia de ayuda de guerra", a quien otorgó el título de Caballero de la Orden de San Gregorio, en reconocimiento de la meritoria labor desarrollada.

Norteamérica ayuda a España

Nueva York. -- "The Sunday Star" dice que entre los 55 países auxiliados en una forma u otra durante los últimos años, por los Estados Unidos, aparece España, si bien únicamente en cuanto a la construcción de aeropistas en Río de Oro, según el acuerdo de 1945, aeropistas que luego fueron transferidas a España por 136.697 dólares, o sea el 56 por 100 de su costo declarado.

RECONSTRUCCION de la Catedral de Solsona

Por orden de S. E. el Jefe del Estado, el Director general de Regiones Devastadas iniciará las obras de reconstrucción de la Santa Catedral Basílica de Solsona, según ha comunicado el Subdirector general de Regiones Devastadas, don Gonzalo de Cárdenas.

El expediente de obras fué aprobado por el Gobierno en la reunión del Consejo de Ministros celebrado en Pedralbes, el viernes pasado.

Con este motivo el señor Cárdenas y el arquitecto Jefe de Regiones Devastadas de la Zona de Cataluña, señor Aixelá, conferenciaron con el Ministro de la Gobernación y visitarán hoy la Catedral para dar las órdenes oportunas que permitan iniciar las obras con la máxima urgencia.

DOS AÑOS DE BUEN GOBIERNO

Los cumple el Excmo. Sr. D. José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil de Baleares.

Buen gobierno sin género de duda; exento de promesas ampulosas y lleno de confortantes realidades. Gobierno de capacidad, de dinamismo siempre creciente y de acometividad serena, que sabe dar con los problemas básicos y tiene empuje para resolverlos. Ejemplos: electricidad (alumbrado y fuerza motriz), gran reforma urbana, sensibles mejoras en abastecimientos, notable empeño en dotar a la población de aguas potables suficientes.

Sincero cariño por los monumentos artísticos de nuestra ciudad y espléndida generosidad en su reconstrucción.

Gobierno eficaz, trabajo callado y sin precipitaciones, pocas promesas y muchas obras, compenetración con el sentir del pueblo que gobierna, religiosidad, honradez acrisolada y desinterés ejemplarísimo, son las notas características de estos dos años de mando del Excmo. D. José Pardo Suárez.

Nada tiene pues de extraño que Mallorca ame de veras a su actual Gobernador y deseé vivamente su permanencia bienhechora al frente del Gobierno Civil de Baleares.

«EL LUCHADOR» aplaude sinceramente esos dos años de buen gobierno, felicita de corazón a nuestra primera Autoridad Civil en el comienzo de su tercer año de mando y, como todos, desea que siga rigiendo por muchos años los destinos de esta provincia, con el acierto conocido y con el aplauso de todos.

NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

DIA 12 JUNIO

Generales. — El ex-Embajador de los EE. UU. en Moscú, Mr. Bulilit ha dicho: "Que la bomba atómica detiene a Stalin en su deseo de invadir Europa.-China acusa a Rusia como responsable del ataque mongol. - En Londres se han llevado a cabo varios robos de documentos soviéticos en el estudio de un diplomático ruso. - Próximamente será canonizado el beato Juan de Brito, de Mozambique.

España. — La esposa de Perón ha visitado Avila y Medina del Campo entre grandes manifestaciones de afecto. - En Barcelona es muy visitada la feria internacional de muestras recientemente inaugurada.

DIA 13 JUNIO

Generales. — En Francia han quedado resueltas las huelgas de gas y electricidad y la de ferroviarios. - Rusia rechaza la petición norteamericana sobre control de la energía atómica. - Fuerzas chinas desalojan a los mongoles de Pei Tai Shan. - Se asegura que Rusia ayuda a los mongoles por el uranio hallado en Sim Kiang. - 23 diputados búlgaros del partido agrario han sido expulsados del Parlamento. - El jefe adjunto de la ayuda sueca a Austria ha sido muerto por una patrulla rusa.

España. — El Ayuntamiento de Madrid ha ofrecido una cena de gala a doña Eva Duarte de Perón. - En toda España se celebra con fervor la fiesta del Sagrado Corazón. - En Madrid se ha celebrado Consejo de guerra contra un grupo de bancoleros por colaboración de bombas y asesinatos.

DIA 14

Generales. — Truman ha regresado del Canadá. - El Gobierno norteamericano elabora un plan de ayuda a Europa invirtiendo en ella 24.000 millones de dólares. - Los comunistas chilenos quieren impedir la entrevista de Perón con Dutra. - Se asegura que está próximo a terminar el conflicto paraguayo. Al deponer las armas admitirá Morfigno.

España. — La huésped de honor de España ha visitado Toledo y las ruinas del Alcázar y la Ciudad Universitaria. - La imagen de la Virgen de Fátima ha entrado hoy en Bilbao. Más de 200.000 personas han asistido a los actos religiosos que se han celebrado en su honor. Según "The Times" en Londres se espera que el referéndum español dará una contestación afirmativa a la consulta que se hace al pueblo español.

DIA 15

Generales. — Ramadier ha prometido a los mineros franceses un sueldo de 7.000 francos mensuales desde febrero último. - Los empleados de banca en París han acordado entrar en huelga. - En el Parlamento italiano han sido

derrotados los comunistas al pretender dar por suspendida la vida de la Asamblea y convocar nuevas elecciones. Esta continuará hasta el 31 de diciembre.

España. — El Cardenal Primate ha publicado una pastoral exponiendo sus puntos de vista para orientar a los católicos españoles ante el referéndum popular del 6 de Julio. - En Lérida ha sido iniciado el proceso de beatificación del P. Salvio Huix, Obispo de dicha ciudad, martirizado el 5 de Agosto de 1936.

DIA 16

Generales. — Se va a construir en Washington un avión capaz de desarrollar una velocidad de 3.000 kms. por hora. - Truman ha firmado la ratificación de los tratados de paz con Italia, Hungría, Rumanía y Bulgaria. El Gobierno portugués publica una nota sobre los recientes manejos revolucionarios y dice que era severamente castigada toda conspiración. La población húngara está atemorizada temiendo acontecimientos que desearían evitar con su huida.

España. — La despedida atribuida a Doña Eva Duarte de Perón fué apoteósica, como lo ha sido la recepción que le han hecho los pueblos de Granada y Sevilla. - La escuela española ha llegado a Cádiz al mando del Almirante don Salvador Moreno. - En breve zarpará para El Ferrol.

DIA 17

Generales. — Summer Welles por radio ha tributado un elogio al programa anticomunista de Truman y se declara partidario de los EE. UU. de Europa. - Wallace ha declarado que EE.UU. y Gran Bretaña deben luchar en el caso de que Rusia se apodere de los pozos petrolíferos de la Arabia Saudita. - La O.N.U. dedicará una sesión a lograr que se pongan de acuerdo las grandes potencias en el nombramiento de Gobernador de Trieste.

España. — La ciudad de Sevilla se ha volcado totalmente para festejar a la señora de Perón. Ella está visitando lo más notable y ha hecho un donativo de 100.000 pesetas para ayudar a la construcción de la nueva capilla de la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

DIA 18

Generales. — Ha sido asesinado en Roma Franco Bruno Averna, yerno de Vitorio E. Orlando. - EE. UU. han nombrado a James Bruce, nuevo embajador en Argentina. - El Presidente de la República Italiana, De Nicola, ha llamado al Jefe del Gobierno y al Jefe de los comunistas para consultarle sobre sus intenciones de dimitir la presidencia por motivos de salud. - Bevin ha ido a París para tratar de la ayuda de los Estados Unidos a Europa.

España. — Ha fallecido en Madrid el Embajador don Emilio Paredes.

SANTO EVANGELIO

DOMINICA IV
DESPUES DE PENTECOSTES
aSan Juan V-1-11

En aquel tiempo, sucedió un día que hallándose Jesús junto al lago de Genezaret, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto vió dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado, y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que la desviase un poco de tierra. Y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso concurso. Acabada la plática, dijo a Simón: Guía mar adentro, y echad vuestras redes para pescar. Replicóle Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra echaré la red. Y habiéndolo hecho, recogieron tan grande cantidad de peces, que la red se rompía. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y los ayudasen. Vinieron luego, y llenaron tanto de peces las dos barcas, que faltó poco para que no se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro se arrojó a los pies de Jesús, diciendo: Apártate de mí, Señor, que soy hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado así de él como de todos los demás que con él estaban, a vista de la pesca que acababan de hacer. Lo mismo que sucedía a Santiago y a Juan, hijos de Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces Jesús dijo a Simón: No tengas que temer; de hoy en adelante serán hombres los que has de pescar para darles vida. Y ellos, sacando las barcas a tierra, dejadas todas las cosas, le siguieron.

CALENDARIO

Día 22, Junio: IV Dominica después de Pentecostés. San Paulino de Nola y san Juan, obispos. - Lunes, 23: San Atanasio, Dr. y san Félix, Pbro. - Martes, 24, Natividad de San Juan Bautista y san Fermín. - Miércoles, 25: San Guillermo, fundador y sta. Lucía, virgen. - Jueves, 26: San Juan y san Pablo, hermanos mártires y san Vigilio, ob. - Viernes, 27: San Ladislao, Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. - Sábado, 28: San Benigno y san León, papa.



CRISTALERIA BALEAR
CALLE DE ESPAÑA

Espejos - Cristales - Vidrios
instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos
Avda. General Primo Rivera 51
(antes E. Figueras) - Tel. 1965
PALMA DE MALLORCA

RAFAEL FELIU BLANES
ALMACENES MATONS
PALMA DE MALLORCA

TALLERES TUDURI
GRABADOS METALICOS,
Marcos y Placas para Industrias y Profesiones
NIQUELADO - PLATEADO
LATONADO - COBREADO
- - - - - ect.
Restauración de LAMPARAS
y OBJETOS de ARTE
MOREY, 31 y 33 TELF. 2628 PALMA

PABLO y BARTOLOME
MELIA
Talleres de Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléfono 18 y 19
Porreras (Mallorca)

Esta Semana

Qué ha pasado en Mallorca?

—Que la religiosidad del pueblo mallmesano se manifestó de nuevo con colgaduras generales, comuniones y actos piadosos con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Mención especial merecen la Semana Pa-roquial y triduo en su honor en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) y la Novena, Cuarent. Horas, fiesta y procesión solemnísimas en Montesión.

—Que en la Sala Bern se celebró un interesante acto literario-musical en favor de la Santa Infancia, en el que tomaron parte niños y niñas y el celoso Director de las Obras Misionales Rdo. Padre Nadal S. J. Contribuyó al éxito la "Capella Clásica" con varias de sus composiciones.

—Que han sido muy movidas las dos últimas sesiones del Ayuntamiento por la intervención de varios gestores en el debate sobre las obras dilatadísimas y costosas que para el aumento del caudal de agua para el abastecimiento de Palma se están haciendo en el Valle de San Pedro. Si algo se conseguiera con tanto gasto!

—Que la Compañía Transmediterránea acordó que todos los sábados salga de Barcelona a las 9:15 horas el buque "Ciudad de Mallorca" para Palma y que el domingo por la noche de la misma hora zarpe de Palma para Barcelona.

Con ello se favorece el turismo. También ha dispuesto que el vapor Palma-Valencia que salía a las 20 horas todos los jueves, parta el mismo día a las 19.

—Que ha empezado la distribución de tejidos de algodón de tipo restringido contra entrega de cupón de las nuevas cartillas de racionamiento.

—Que el Capitán General de esta región, Excmo. Sr. D. Carlos Asensio, ha regresado de Mérida donde se le tributó un cariñoso homenaje al hacerle entrega en la Casa Consistorial de un bastón de mando y fajín y se le nombró Hermano Mayor de la Cofradía del Descendimiento, como Hijo adoptivo de la ciudad.

—Que ha sido comentado el servicio aéreo Palma-Barcelona y viceversa, teniendo llegada en Palma a las 14 y nueva salida a las 15:30 los lunes, miércoles y viernes.

—Que la Comisión Municipal de Abastos ha inaugurado los puestos de venta de frutas, carne, pescado y hortalizas en la plaza de Pedro Garau.

—Que con motivo de haberse impuesta la Medalla de Sanidad Civil al Dr. D. José Porcel los Inspectores Municipales de Sanidad le han tributado un cariñoso homenaje.

Dr. Antonio Morey Umbert

Ex-Otorrinolaringólogo del Instituto Médico de Post-Graduados, Casa de Salud Valdecilla Santander. (Dr. P. de Juan).—Ex-Médico Ayudante del Servicio de Cirugía Plástica y Reparadora del Hospital Militar de Carabanchel (Dr. S. Galindo).—De la Clínica de Garganta, Nariz y Oídos del Sanatorio Quirúrgico Ruber-Madrid (Dr. Alonso Ferrer)

GARGANTA - NARIZ - OIDOS Y CIRUGIA PLASTICA Y ESTETICA FACIAL

Consultas de 11 a 1, de 5 a 6 y horas convenidas
C. SEMINARIO, 15 (junto Montesión) - Tel. 4121

OPTICA GRANDJEAN

Calle San Alonso, 15 Palma de Mallorca

Gafas con cristales de toda graduación
Gafas de sol con cristales primera calidad
REPARACIONES DE TODAS CLASES
APARATOS DE TODA PRECISION

Gran esmero en el despacho de recetas de los Señores Oculistas

La Exquisita

CHARCUTERIA
ULTRAMARINOS
HUEVOS - VALATERIA - CAZA
VINOS-LICORES - CHAMPAGNE

General Mola, 43 - PALMA

HOTEL PERU

PROPIETARIO JUAN SANSO

Calefacción Central
Agua Corriente
Caliente y Fría

Plaza Palou Coll, 18
Teléfono 1934
PALMA DE MALLORCA

BIERA FUNDICIÓN MALLORQUINA, S. A.

(Casa fundada en 1790)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógenas
: - : - : Bómbas para riegos, etc. : - : - :

Instalación y Reparación de Motores a GAS, DIESEL y SEMI DIESEL
PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TECNICOS
Bobians del 1 al 11 Teléfono 1916
PALMA DE MALLORCA

TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
SEÑORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral,
PALMA DE MALLORCA



R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana, Domingo

Sensacionales Carreras

!Deportividad! |!Emoción! |!Belleza!

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras
Estructuras, cemento armado
presupuestos
Canteras, piedras Calizas
Machacas, Gravillas

Matias Montero,
20 Teléfono 2466

Reloj Universal

Cómo sigue su trabajo de dominio el comunismo ruso

Por más que parezca que las naciones occidentales se conmoverán con el golpe de estado perpetrado por el comunismo a las órdenes de Moscú en Hungría, y que los EE. UU. llamarán la atención de Rusia sobre los casos que se van repitiendo muy a menudo, el comunismo no se inmota, o mejor, parece se siente estimulado a darse más prisa en socavar los cimientos del poder en las naciones que pretende subyugar. ¿Cuáles son sus procedimientos? Son muy fáciles y de una consistencia tal que por más que se vea su mala fe, parezca que se halla revestida de razón.

Se empieza por promover actos de sentido revolucionario. Se simula haber hallado el hilo de un complot (químérico) contra la policía rusa, o contra el ejército ocupante, contra las sociedades políticas afectas a Rusia etc. Se detiene, por complicados, algunos de los más elevados personajes de los partidos de oposición a su política. Se publican declaraciones falsas de los detenidos que dan lugar a nuevas detenciones, a deserciones de los que prevén el peligro que corre, y así van quedándose dueños del cotarro, del que ya no salen jamás, obrando como dictadores en país conquistado.

Véase como, entre los millares de personas que diariamente son detenidas, hay nombres de políticos distinguidos cuyas detenciones van encaminadas al logro de las plazas fuertes.

Esta misma semana lo ha sido Nicolás Petkov, Secretario de la Unión Nacional búlgara y ex-Ministro, acusado de conspirar contra el actual régimen. También lo ha sido en Austria el diputado húngaro Lázlo Kordósi que ha sido internado en Hungría.

En Budapest han sido expulsados del Parlamento los diputados agrarios Lajos Nemet-Hadju, Balint Szuri que huyeron de Hungría con Bela Varga y se ha detenido el jefe de policía Ferenc Jarmay.

En Bulgaria se han retirado las actas a 23 diputados del partido agrario por crearlos complicados con Petkov.

En Rumania se han realizado detenciones en gran escala como consecuencia de descubrimiento

de una nueva organización clandestina llamada "Hermandad de la Cruz" según anuncia la Radio de Moscú.

Son todo esto botones de muestra de cómo se prosigue en esas naciones la política de socavación para favorecer el dominio comunista.

Ahora mismo se ha empezado en Austria una maniobra similar a las que se hicieron para provocar los cambios hechos en las naciones balcánicas. Así lo asegura el "New York Times" que dice: "De acuerdo con despachos de Viena, los comunistas austriacos están tratando de forzar al ministro de Relaciones Exteriores a que abandone su cargo, y lo propio pretenden conseguir el canciller. La conducta de los comunistas austriacos puede calificarse de muy significativa, pero queda por ver el resultado final de la maniobra política en Austria, fortunadamente, los rusos no están en Austria en la misma situación que en Hungría y las autoridades militares de ocupación norteamericana tienen aún algo que decir respecto de los acontecimientos que tienen lugar en ese país. Por noticias distintas se comenta el peligro de que "la minoría comunista austriaca se apodere del Gobierno por la fuerza".

Todo lo dicho confirma que el viejo en Europa sigue a pesar de trabajo para lograr el dominio de la conexión causada en el Occidente y hace temer que ni las amenazas de atención de Truman ni las amenazas de llevar el asunto a la O.N.U. detengan sus maniobras.

Y contrastando con esta actitud están los puntos de vista de Bevin que en un discurso pronunciado recientemente expresa su complacencia por la inclusión de la U.R.S.S. en el plano norteamericano de ayuda a Europa, la posición inglesa de dejar hacer como si mirase las maniobras rusas como una fatalidad ineludible, y también las concesiones que parecen dispuestas a extender a Rusia los financieros políticos norteamericanos.

Estos contrastes no son producto de sinceridad política, y parecen encubrir algún acontecimiento que no puede tardar en revelarse. Quedamos a la expectativa.

Almacenes CHEZA

Desde hace unos días cuenta nuestra Capital con un nuevo establecimiento comercial, que por la magnífica instalación y sencilla pero elegante decoración, se ha logrado un bello conjunto y será un establecimiento que atraerá la atención.

Fueron bendecidos los "Almacenes Cheza" que nuestro buen amigo don Joaquín Cheza Esposa ha instalado en la Avenida Alejandro Rosselló, cerca del Cine Avenida, acto que estuvo revestido de solemnidad por la numerosa y distinguida concurrencia de invitados. El M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica, revestido con los ornamentos sagrados, bendijo las distintas dependencias de los Almacenes y después pronunció un sentido y adecuado parlamento, escuchando al final una salva de entusiasmas y merecidos aplausos.

El señor Cheza y sus hijos atendieron a los numerosos invitados, a quienes se obsequió delicadamente, recibiendo aquellos unánimes felicitaciones por su demostrado buen gusto en la instalación de la nueva tienda de tejidos y de la expresión de los mejores deseos.

OPTICO
Hijo de V. Tori Matamala
General Goded 14, Victoria, 2
PALMA

Librería
Papelería
Plus Ultra
A. Correns de Palma
Pla. Sta. Catalina Thomas N.º 119
Palma de Mallorca

Materiales para Edificaciones S. A.
Avda. A. Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. SEGARRA BERNAT

Modas
Gomez
Paseo Generalísimo, 68 y 70
Teléfono 2563
PALMA DE MALLOCA

FABRICA DE CEMENTO
Maria Oliver
PORRERAS

Crítica de películas

ENTRE DOS SE SUFRE MEJOR

Roberto, hombre de negocios, y Juliana, de una familia noble, pero venida a menos, se encuentran en una cabina de teléfono. Roberto se enamora sinceramente de Juliana, mas ésta tiene por novio a Mario. Ante la desastrosa situación de la familia, el padre de Juliana, señor Barduzzi, impone su autoridad a Juliana y la obliga a entrar en relaciones con Roberto. Este trata por todos los medios de conquistar el sincero afecto de Juliana, para lo cual, entre otros

procedimientos, apela al de fingir que se enamora de la hermana de Juliana, Lucía. Y estimulada de este modo la joven, y con otras muestras de indudable amor de Roberto, se casa con él. Es sólo para mayores.

ENEMIGOS DEL HONOR (LOS)

Título original "Naval Academy". Título español impropio. Calca del argumento de la película "El duque de West Point" allí en la Academia militar norteamericana, aquí en la Academia Naval. Film, en conjunto, de muy mediocres elementos y escaso interés. Objeciones morales: nada notable. Encierra, sin embargo, una provechosa lección, para la juventud por lo cual puede ser visto por jóvenes y mayores.

SU PRIMERA NOCHE

El gran primer actor señor Sheridan, reparte autógrafos. Entre las que se lo solicitan está la señorita Kim Walker, que obtiene su autógrafo al pie de una carta, previamente escrita, en la que expresa su suprema aspiración de trabajar como primera actriz. De resultados de esta carta se siguen diversos incidentes entre empresario, autor, actor y actrices, hasta que por fin la joven Kim logra su aspiración artística y además se casa con el autor. Una vez más Diana Durbin hace gala de sus condiciones de cantante. Moraldad: Frivolidad de ambiente, ligeros reparos. Pueden verla jóvenes y mayores.

MUEBLES
Guillermo Oliver

Exposición y venta: Conquistador, 20 - Tel. 18
Fca y despacho: Av. Salvador Juan 49-Tel. 19
Manacor

CE-HI-DENT

Cepillo Higiénico Dental
Artículo de calidad

Marmolería Mecánica

Poncio Coll

Sucesor de Lorenzo Rosselló
Gran depósito de mármoles y piedras del país y extranjeras

Especialidades
Chimeneas • Panteones • Lápidas • Mostradores • Fachadas • Escaleras • Pavimentos y toda clase de trabajos Artísticos anexas al arte.
Calle Olmos, 52 y 54 PALMA DE MALLORCA

LEA EL LUCHADOR

ULTRAMARINOS

La Imperial

Extenso y variado surtido en conservas, embutidos, licores, fiambre, etc. etc.
Servicio a domicilio

Plaza de Coll, 24 y Cordelería, 1-3-5
PALMA DE MALLORCA
Teléfono 2859

Fábrica de Harinas
Sebastián Ribot

PETRA

TALLER DE CEMENTO ARMADO
FABRICA DE MOSAICOS

AGUSTIN RIERA

MARKOLERIA
Reyes Católicos, s/n. MANACOR (Mallorca)

GRAN FRIGORIFICO
FABRICA DE EMBUTIDOS
ESPECIALIDAD EN
MATECA PARA HOJALDRE
BUTIFARRA BALEAR
FUET IMPERIAL Y OBRASADA
Industrias Cárnicas Tejedor S. A.
Via de Arneto Mestre, 71 - Teléfonos 6 y 62
FELANITX - MALLORCA

MUEBLES

LA CONSTRUCTORA

Comunica a sus clientes y público en general que debiendo proceder a reformas en su local concede una rebaja del 12 por 100 sobre sus precios de venta

Aproveche esta oportunidad y visite

LA CONSTRUCTORA

Calle del Socorro n.º 131-135

CONSERVE ESTE VALE y

INAUGURACION LOCAL AVENIDA
30 MAYO 1947

Ingara al portador... la cantidad de... pesetas... valor que le será descontado al efectuar 50 Ptas de compras en estos Almacenes durante el mes de Junio de 1947

Almacenes Cheza

Por cada 50 Ptas de compra se admira un vale

PRESENTALO al EFECTUAR SUS COMPRAS

FABRICA DE TORRONES, CONSERVAS VEGETALES Y DULCES DE TODAS CLASES

Antonia Esteva

Plaza España, 20 PALMA

BALONAZOS

A eso sí que se le puede llamar el acuse de los golpes. Ahí es nada el bocadillo staliniano. Zampándose de una dentellada los Balcanes y algo más. Un algo más que se halla dentro de todos los países, y que vive apegado a los hombres, como la sarna. Poco a poco, con alevosía, con premeditación, mano armada, nocturnidad, etc., etc., la hoy y el martillo van corroyendo las entrañas de los pueblos. Los bobalicones y los que se dicen intelectuales se zampan el anzuelo, cebado con palabras de libertad, que siempre suenan con ruidos cascabeleros. No ven lo torvo de la mirada del "amo", porque procura vendarles los ojos o disfrazarles el panorama con unas cuantas "katuskas" lustrosas y un asombroso ballet. Tampoco ven lo malo, porque existe un amor propio desmesurado, que hace odiar lo que pretendemos que sea nuestro y no lo es por razón de ética. No lo ven, por envidia, que es otra razón pura. No lo ven, porque existe una cantidad desmesurada de deseos de gozar materialmente, dominar, ser amos. Y no lo ven porque la pobreza de alcances de muchos que cre dicen largos de vista, se pierden dentro de una niopía espiritual espantosa. Muchos piensan con el estómago y creen que con relleniéndose estos, poco interesa la procedencia del alimento y la manera de adquirirlo. Puestos a no pensar, a sobrarles la moralidad; acostumbrados a no tener conciencia, se desinteresan del honor y de la grandeza de la patria. Es más, lo hay que venderían hasta su alma al diablo por un pobre plato de lentejas mal guisadas.

Lo peor del caso es que la humanidad no se acuerda del pasado; ni tan siquiera del próximo pasado. Lo que sucedió ayer, sólo arma barullo hoy. Este hoy es tan corto que no dura muchas veces veinticuatro horas.

La lucha entre el ángel y la bestia es visión apocalíptica. Causa verdadero pavor pensar en esa tremenda lucha entablada entre lo bueno y lo malo. Gentes hay que han llegado ya a desconocer el límite entre la uno y lo otro. Para ellos lo bueno es cuanto les produce bienes actuales; malo, lo que les estorba o enturbia goce de aquellos y, por si fuera poco, se llega a la jactancia. Una miserable jactancia inelegante, y con un fondo de perversidad tal que horroriza.

PETRONIO

TALLERES "RAPIDO"

CALZADOS A MEDIDA,
COMPOSTURAS Y TEÑIDOS
EN TODOS COLORES.

Fideos, 9 - 11

PALMA

PRODUCTORA TOCINERA, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS { Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Balears)

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA; Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

FÁBRICAS MUÑOZ, S. A.

Tejidos y novedades para señora y Caballero

Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL:

San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005
Apartado, 309
Telegramas: FAMUÑOZ

Sobre la reforma de la Ley de Enseñanza Media

(Conclusión)

La reforma más fácil y más prudente

En principio ningún sincero católico se opondría a que se cambiase la ley por otra en que integra y expresamente se proclamasen y garantizasen los derechos de la Iglesia y de la familia cristiana, y, por consiguiente, se instaurase la justa y plena libertad de enseñanza. Pero se ha de advertir que los adversarios de la actual ley y promotores de su derogación no propugnan ni apoyarían una reforma de tal sentido, sino otra encaminada a devolver a la enseñanza oficial la hegemonía que en el 38 perdió. Por otra parte es indiscutible que la ley vigente, a pesar de sus defectos antes indicados, es sustancialmente buena, y puede con leves retoques y oportunas reglamentaciones y complementarios estatutos asegurar los derechos educativos de todos y garantizar una satisfactoria formación. Por lo cual estimamos que debe en conjunto conservarse. Pero a fin de remediar los reales inconvenientes de alguna monta que perturban nuestra vida escolar en la zona de la enseñanza media, deben adoptarse las medidas siguientes:

Primera. Organización de los bachilleratos elementales que la ley supone y exige, y coordinación de las enseñanzas medias. En especial, organización del bachillerato femenino.

Segunda. Reglamentación del Examen de Estado de modo que se exija así en la parte escrita como en la oral, según el espíritu de la ley; se forme el mayor número posible de tribunales, aun cuando en ellos, si es preciso, algunos profesores de enseñanza media que no lo sean de los alumnos, se eviten los innecesarios desplazamientos y se suprimen los innecesarios exámenes orales para alumnos de elevada puntuación en el escrito.

Tercera. Reglamentación de la enseñanza colegiada, enseñanza libre no colegiada, y del párrafo de la base séptima que a esta misma enseñanza se refiere.

Quinta. Organización de una eficaz e imparcial inspección.

Sexta. Supresión de las matemáticas superiores y de las lenguas modernas, menos del francés, que debe estudiarse en los últimos cursos nada más, pues de lo contrario se olvida y no sirve para los estudios de la Universidad. Estas otras tres medidas implican, si alguna corrección de la ley, pero sólo en pormenores bien precisos, sin cambio de la estructura total.

Séptima. Declaración auténtica de que las ciencias cosmológicas

enumeradas en la base cuarta no se consideran cada una como disciplina autónoma con derecho a cátedras propias y por todo el curso, y redacción de cuestionarios más breves y humanos inspirados en la finalidad formativa del bachillerato.

Octava. Declaración auténtica de que el Estado no considera a los centros de las CC. Religiosas como empresas lucrativas, sino apostólicas, y, por lo tanto, libres de tributos y de toda obligación jurídica de mantener becarios a su costa; las becas las costeará el Estado.

Novena. Reglamentación, mediante acuerdo entre la autoridad eclesiástica y la civil, de lo referente a remuneración del trabajo en los Colegios de religiosos, a base de que tales centros no son empresas lucrativas; de que las pensiones exigidas a los alumnos no pueden ni deben ser muy elevadas; y de que el Estado debe apoyar económicamente a las instituciones de la Iglesia y aun a las privadas según normas de justicia distributiva, en lugar de agobiarles con impuestos que en último término han de gravar a los padres de familia, puesto que los Colegios carecen de otros ingresos que las pensiones. Estas tres últimas medidas tampoco suponen reforma del texto legal, como es manifiesto.

¿Debe acortarse el bachillerato universitario?

En los países en que la enseñanza supraprimaria anterior a la especialización se divide en dos ciclos, uno fuera de la universidad y otro dentro de ella como preparación próxima para empezar los estudios propios de una profesión, v. gr. abogado, ingeniero, etc., se explica que el período de enseñanza secundaria previa al primer ciclo de universidad sea más corto. También se explicaría que el bachillerato durara menos donde la enseñanza primaria durara más que en España. Pero aquí del bachillerato se pasa directamente al curso universitario profesional, para el cual se requiere gran madurez que no puede lograrse en un bachillerato corto y menos, si, como ahora acontece, lo empiezan niños de nueve a diez años que, en realidad, desconocen muchas cosas bien elementales de la misma cultura primaria. En particular la formación moral y religiosa está muy interesada en que de los 15 a los 17 años cumplidos no sea sustraído el joven al ambiente propio del centro de enseñanza media, sobre todo, en los Colegios de Congregaciones religiosas. Los educadores de la Iglesia lamentarían muy particularmente que jovencitas de 15 y 16 años tuvieran que acudir a la universidad o a academias preparatorias para ella, y convivir en clases y estudios con muchachos de su edad.

Tampoco abusemos del tópico: los niños españoles son muy precoces, más que los extranjeros, y por eso se explica que en los demás países el bachillerato dure no sólo siete años, sino ocho, nueve, y aun diez. Porque en primer lugar son también naciones y regiones latinas, con niños tan despiertos como los españoles, y aún más, v. gr., Francia, Italia y ciertos cantones de la Suiza francesa, donde el bachillerato dura siete u ocho años, y eso que en general lo empiezan con mayor preparación que en España. Por otra parte, aunque hubiese algo de verdad en lo de que los niños españoles son más despiertos que los anglosajones, es cierto que precisamente por esa movilidad psíquica y ardor de temperamento necesitan una formación media razonablemente larga para adquirir hábitos

de orden, constancia en el trabajo, mesura, sin los que no podrían reportar el debido fruto en los estudios universitarios.

Nos parece, pues, omnibus *perpensis*, más prudente que no se haga otra ley; basta que se retoque la actual, según lo dicho, y que se elaboren los varios estatutos antedichos que lo completen y faciliten su exacto cumplimiento.

Trámites indispensables para una eventual reforma

En todo caso, si se hubiera de intentar una reforma, sería indispensable que la competente autoridad eclesiástica estuviera presente a la elaboración de un eventual proyecto de reforma, y nada se hiciera sin su expresa aprobación. Porque el objeto de la reforma es materia íntimamente relacionada con la libertad de la Iglesia, y porque, dada la errónea ideología de ciertos sectores partidarios de un cambio sustancial, nada bueno se puede esperar de su intervención, si actuarán solos sin la orientación y el freno de la autoridad eclesiástica competente. La actuación de ésta debe anteceder a la presentación del proyecto ante las Cortes, adonde no ha de llevarse sin la previa aprobación de la Iglesia, porque, una vez presentado allí, será más difícil rechazarlo o influir eficazmente en su corrección. Entendemos por Iglesia la autoridad eclesiástica competente en asuntos de interés nacional.

Creemos también conforme a toda prudencia que ninguna reforma se intente, aun dentro de las orientaciones aquí señaladas, sin contar con el asesoramiento de las Ordenes y Congregaciones religiosas; pues sin exhibición inmodesta, que nadie podrá con justicia imputarles, poseen una multiseccular tradición viva y operante y no exigen experiencia en los problemas pedagógicos así de la patria como del extranjero; por vocación y misión de la Santa Iglesia se consignan al apostolado docente; y defienden y representan de hecho los intereses educativos cristianos de tan importante sector de la sociedad española. No sería, pues, prudente ni justo que el profesorado oficial fuera el que impusiera en este asunto sus criterios reformistas, máxime siendo, como en efecto son, en su mayor parte equivocados y nocivos a los intereses de la educación cristiana y formadores de un estatismo contrario a la concepción católica de la libertad, como consta por las innumerables notas y artículos en que han manifestado su pensamiento con ocasión de la discusión sobre el Examen de Estado.

Sea nuestra consigna en este momento crítico de nuestro renacimiento cultural, político, cristiano, asegurar definitivamente en la enseñanza media dos cosas esenciales: 1.ª, la formación humanística de nuestra juventud, que es la formación más humana, por ser la única integral, a saber, atenta a todas las facultades así efectivas como cognoscitivas, al fondo de pensamiento y a sus formas expresivas; la única que fomenta y persigue en lo posible el perfecto equilibrio o unidad del ser racional, y por eso suministra la fundamental y mejor preparación para toda ulterior profesión y especialización: la **humanidad**, y sintetiza mejor al hombre con la cultura y la vida cristiana; 2.ª, el régimen de libertad, que significa independencia absoluta de lo no oficial respecto de lo oficial, y mínima necesaria intervención del Estado condicionada por los sagrados derechos de la Iglesia, de la familia y del mismo individuo, como las enseñanzas pontificias han declarado, los prelados de todo el mundo han repetido y los apóstoles de la educación cristiana en todo el siglo XIX y en lo que va del XX han propugnado pro aris et focis.

E. GUERRERO, S. J.

José de Espronceda

A Espronceda se le considera como al más característico representante del romanticismo español. Sus poesías románticas publicadas en "El Artista" y en "La Revista Española" influyeron en muchos jóvenes poetas y mucho hicieron por el triunfo de la nueva escuela.

Es imposible hablar de Espronceda y no dedicar unas palabras al problema de sus modelos. Desde la conocida anécdota del Conde de Toreno que preguntado si había leído a Espronceda respondió "No, pero he leído a Lord Byron" significando con esto que Espronceda había sido un plagio del poeta inglés, este tema ha parecido insustentable. Es indudable que Espronceda no sólo conocía a Byron admirablemente sino que en muchas ocasiones le tuvo presente en sus versos, pero tan cierto como esto lo es que la originalidad del vate extremeño no sufrió con ello ninguna alteración, pues inteligencia y arranque tenía para modelar sus influencias y darnos una obra auténtica y nueva. También se señala en sus canchales la influencia de Beranger, lo que repetimos lo mismo que con respecto a Byron. Le conoció pero no le copió. Ya Salomón decía que nada hay nuevo bajo el Sol, y desde entonces acá, mucho se ha escrito sin que nos preocupemos de tacharlo a todos de plagios. Influencia existen en todos pero el plagio es otra cosa.

Otro punto interesante es el de la autenticidad de ciertas composiciones que se le atribuyen. Sobre algunas hay duda, pero está demostrado que no son suyas, "La mujer", "La creación", "El arrepentimiento" y "La desesperación", engendro obscuro aunque no tanto — si en tales biografías cabe comparación — como otras auténticas, fortunadamente poco conocidas.

Espronceda es uno de nuestros grandes poetas líricos, entre los mejores sin duda del siglo XIX. Su musa desbocada no conoció freno de ninguna clase. La duda — real o ficción política — enfermedad de su siglo, dejó honda huella en sus versos. Hay que lamentar que estas incomparables cualidades con que Dios le había adornado no las hubiera aplicado a causas más nobles y elevadas en vez de arrastrarlas por el lodo con que muchas veces manchó su lira.

R. S. V.

Un Tribunal de Honor para los periodistas

"El Catolicismo", de Bogotá, ve en el Tribunal de Honor creado en el reciente Congreso Interamericano de Prensa celebrado en la capital de Colombia un factor de depuración del periodismo en América.

"La prensa del continente — dice el semanario — se verá poco a poco libre de los irresponsables que a diario comunican elementales nociones de pudor, llenando las páginas impresas de escandalosas narraciones que a nada pueden conducir, fuera de la exaltación de las pasiones bajas, con el consiguiente aumento de la morbosidad y el crimen."

"Otro tanto pudiéramos decir de la ligereza con que se dan ciertas muchas veces lesivas del honor y retóricas simplemente probables muchas veces lesivas del honor y la dignidad de las personas", agrega "El Catolicismo".

La moción para el establecimiento de un Tribunal de honor que conozca y sancione las violaciones a una Declaración de Principios, también aprobada en el Congreso partió de las Delegaciones de Colombia, México y Venezuela. Proveyó la idea el Ilmo. Mons. Jesús María Pelín, director de "La Religión", de Caracas.

MIEL

excelente, pura, de Espilego y Romero

Artículos de cerería lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración.

LA MERCED

Calle de la Merced, 45 PALMA

LA BALEAR

MATERIALES DE CONSTRUCCION

AZULEJOS, BALDOSAS, BOVEDILLAS, LADRILLOS, YESOS Y CEMENTOS

Avenida Alejandro Rosselló, 98 - Teléf. 2871 - PALMA